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Atya, Fiú, Szentlélek.
Hirös város az Alföldön Kecskemét, 

de nemsokára híresebb lesz Arad. Lehe­
tetlen ugyanis, hogy ország-világ egyéb­
ről beszéljen, ha hire fut, hogy a szent- 
séges Szentháromság itt ütötte föl a ta­
nyáját.

Mert igenis itt ütötte föl, még pedig 
teljes háromságában. Az Apa, mint ahogy 
jól nevelt apához illik, feje a cégnek, de 
feje az egész városnak is. A Fiú, akiről 
éppen mostanság esett fölösen sok szó, 
az apja fia, ami szöról-szóra annyit je­
lent, hogy olyan pozíciót foglal el, ami­
lyet éppen akar. Mert az Apa jó, az Apa 
derék, szívesen jár a kedvében mindenki.

A cég azonban három tagból áll. A 
harmadik a Szentlélek, aki tudvalevőleg 
a legkülönbözőbb alakban jelentkezik. 
Aradon sajátságos alakokat ölt; majd fő­
jegyző, majd tb. főügyész, sőt a gépüze- 
mek igazgatója-féle hangzatos megszólí­
tásokra is hallgat.

Ezúttal ebben a minőségben érdekel 
bennünket Szentlélek ő urasága. Mert 
Aradon mostanság föltűnő módon aktuá­
lis lett a viz. Az aradi viz nagyvezére, 
ellentengernagya és kormánybiztosa pe­
dig a gépüzemek igazgatója, először 
azért, mert a városnak már igazgatni 
való gépüzeme nincsen, másodszor pe­
dig, mert az igazgató urnák valamit csak 
kell csinálnia.

A szomorú csak az, hogy amit csi­
nál, azt rosszul csinálja. És ezért esik 
mostanság annyi zokszó a vízvezetékről, 
holott néhány hónappal ezelőtt ujongva 
gondolt arra mindenki, hogy ez a vál- 
vállalkozás Aradváros kezeibe megy át. 
Akkor azonban azt reméltük, hogy a 
vajos — akár a részvénytársaság — évi 
nyolcvan-kilencvenezer korona tiszta nye­

reséget fog felmutatni, vagy ha nem, vájjon el tudták-e azt becsületesen vé- 
hát a vizet olcsóbban fogjuk élvezhetni, j gezni, amire vállalkoztak.

Minderről azonban ma már szó I Várjunk. Talán ránkvirrad még va­
si ncs. Nyereség nem lesz, ellenben a : laha!
viz hektoliterje továbbra is négy fillér | BnnoemnnnnnomaaaaanoaonoQ 
marad, holott a részvénytársaság már
hajlandónak nyilatkozott a vízórák le­
szállítására, ha tudniillik a vizmüvevek 
birtokosa marad továbbra is.

Es mindez rideg tény. A vizárak le- 
szállithatatlanságáról maga Varjassy La­
jos polgármester nyilatkozott s kijelen­
tette, hogy a város nem adhatja négy 
fillérnél olcsóbban a vizet. Hogy miért 
nem adhatja, holott a részvénytársaság' 
adhatná, azt gyarló emberésszel bajos 
felfogni s ha erőnek erejével mégis ma­
gyarázatot keresünk, a gépüzemek igaz­
gatóján akad meg a tekintetünk. Ha va­
laki, úgy egyedül ő oka annak, hogy 
ez a kitűnő üzlet a város kezében nem 
fog prosperálni s hogy mi rövid idő 
múlva visszasírjuk a részvénytársaságot. 
Jogosan kérdezhetjük tehát, hogy mit 
tud az igazgató ur, ha ehhez nem ért

Benczy Gyűlő t öcscie elemér
ma tartják utolsó

hangversenyüket
a Fehér Kereszt-széllé télikertjében.
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Uj erőket kérünk.
Utazás egy állás körül.

&i lesz a rendőr fogalmazó ?
— A Hétfő riportja. —

Csupán a májusi közgyűlés dönt majd 
afölött, hogy ki ülljön Varjassy Lajos 
volt rendőrfogalmazó örökébe, a remény- 
teljes aspiránsok azonban már most erő­
sen mozgolódnak. És van is valami iga­
zuk, mivelhogy nálunk nem az dönti el

s egyáltalán miért választotta meg a egy-egy pályázat esélyeit, vájjon ki mól-
törvényhatóság. j több az illető állásra, kinek különb a

De itt álljunk meg. És ne legyünk kvalifikációja, vagy nagyobbak a képessé-
tovább is kellemetlenül indiszkrétek hi gei' hanem az’ ho^ ki kilincselt többet,tovdDD is Kellemetlenül maiszKreteK, ni- ki koptatta el a jábait térdig.
szén a Szentlélekkel eleget mondottunk, j lgy voit az régen, Így van ma is, de
S hogy a gép üzemek igazgatója rövidé- fölötte kívánatos, hogy ne igy legyen a
sen tényleg a Szentlélek szerepére jut, jövőben. És a számtalan szemponthoz,
akárki meglássa. | amelyek ezt eddig is kívánták, egy újabb

járult, fontosabb valamennyi eddiginél.
Mi nem sajnáljuk tőle ezt a díszes 

szerepkört, de sajnáljuk Aradvárosát, 
hogy ilyen tapasztalatlan emberek ke­
zébe van letéve a jövő boldogulásának 
a sorsa. És várjuk, türelemmel várjuk : 
mikor áll végre talpra a törvényható­
ság, hogy számonkérje tisztviselőitől,

Az utóbbi időben néhai jó Jeremiás­
nak összes sirámait leadták a napi- és 
hetilapok Aradváros tisztviselőkarára való 
vonatkozással. Mert valljuk meg: úgy 
nagyjából szomorú képet nyújt ám a 
toronyalja. Anti tálén tűm protekcióvirágok, 
tehetség nélkül való szürke aktamolyok 
foglalták el ott a tért s nincs ember, aki

BEIHBBMEll FBHCZ elsőrendű ék­
szerész, nn$y 
órn-rnton

Aitdrássy-íér,
Központi-széllé

meílett.

w w...****a-*,". *,<*•- . • V» .tí.vMr
^ » ^-•*•4=***'- **.. - <•- w-'



2 HÉTFŐ

ről jobbat mondhatnánk, minthogy mun­
kájának gépies részét lelkiismeretesen el­
végzi.

Ezen a nyavalyán csak egy módon 
segíthetünk. Meg kell szüntetni a kilin­
cselés okozta előnyöket s tekintet nélkül 
a pályázók összeköttetéseire, rninenkor az 
érdemest kell valamely állásba beültetni. 
És ezt meg kell cselekedni akkor is, ha 
ezzel az úgynevezett szamárlétrát fel is 
rakja a törvényhatóság, mert Aradvárosa 
távolról sincs abban a kellemes helyzet­
ben, hogy ez a létrát óespektálhassa. A 
városházán elszomorítóm! kevés a kiváló 
fiatal erő s ha uj ele meket nem visz be 
oda a törvényhatóság, úgy a jövendő 
nem lesz kevésbé szürke, mint amilyen a 
jelen.

A rendőrfogalmazói állás betöltésekor 
alkalma lesz a város törvényhatóságának 
a kilincs-lovagok s ha kell, a szamárlétra 
mellőzése. A fontos az, hogy arravaló, 
érdemes embert válasszanak, minden más 
mellékes. Még az is, hogy az illető volt-e 
már a város szolgálatában, vagy nem.

Sőt még jobb, ha — nem volt. Mert 
az uj erőkre nagy szükség van a torony 
Matt.

oaaaonnnaBaamnnnnnDnanann

Bencziék búcsúznak.
Az utolsó hangverseny.

-x-
Az ember ma nem mehet végig az ut­

cán, hogy valaki ezzel a sóhajjal ne top­
panjon eléje :

— Jaj, ha nekünk ilyen cigányunk 
volna !

Akik az utóbbi napok alatt megfordul­
tak a Fehér Kereszt télikertjében, tisztá­
ban vaunak azonnal, hogy Benczi Gyula 
és öcscse Elemér bandájáról van szó, 
amelynél kiválóbbat régen nem élvezett 
Aradváros közönsége.

Maga Benczi Gyula az igazán nagy- 
tsilii cigányok közé tartozik. A hegedűnek 
éppen olyan nagymestere, mint a banda­
vezetésnek s csak igy érthető, hogy az 
elképzelhető leghívebb tolmácsa Verdinek, 
Mascaginak, Puccininak, Gounodnak s ál­
talában a klasszikus nagyoknak. A Fehér 
Kereszt télikertjét naponta megtöltötte a 
legszebb közönség, amely lelkesen tapsolta 
Bencziéket, akik éppen nem voltak hálát­
lanok.

A prímásokon kívül van a társaságnak 
egy cimbalmosa, aki teljesen méltó azok­
hoz. A fiatal cigány kész művész a szó 
szoros értelmében s valósággal boszorká­
nyosán kezeli a verőit. Csöndes kísérettel 
előadott szőlői igazán szenzációsak.

A Bencziék ma búcsúznak áradtól. 
Este utolsó hangversenyüket adják a Fe­
hér Kereszt télikertjében, amely bizonyára 
megtelik a művészi nivon álló cigányzene 
híveivel. És a két Benczi meg a társasá­
guk megérdemli, hogy zsúfolt teremnek ! 
játszanak.

annnnEmaoDonmooEmoaEmnnnn

WEISZ és KLEIN a legmodernebb 
dúsan felszerelt 
könyv-kereske­
dés -....——

ARAD, Minorita-palota.
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MIHÁLY ZSEBE. )
Színházi ügyek.

Arad, ápr. 6.

Ez a rovat, amikor körülbelül egy félévvel 
ezelőtt megszületett, a maga nyers igazmondá­
sával csak kis visszhangot tudott kelteni. Sokan 
elitélték, de mindenki gondolkozott felette. Azóta 
eltelt egy félév és az elégiiletlenek csapata ke­
reste egymás között az érintkezést, hogy az 
egyesülésben rejlő erővel izmositsa a Mihály 
zsebének erősen kizsákmányoló színházi pak- 
tikája ellen mindjobban észrevehető áramlatot.

E sorok Írója, aki egy félév előtt még 
őszinte, bár csappanó lelkesedéstől áthatott hive 
volt Szendrey színházi politikájának, a Szcndrey 
féle rezsim harmadik évében szerzett józanitó 
tapasztalatok. nyomán^kénytclen^volt álláspont­
ját megváltoztatni, amit minden bizonykodásnál 
jobban"; bizonyít, hogy vállalkozott a maga ré­
széről első Mihály zsebé-nek megírására.

A Hunyody-féle jubileumon történt, hogy 
egy aradi^tanár, aki az aradi irodalomnakjna 
is tevékeny és kiváló munkásságuk tényezője s 
akit nem is sok évvel ezelőtt a sajtóban kifej­
tett tevékenysége révén elsőrendű színházi szak- 
tekintélynek ismertek, — humoros felköszöntőt 
mondott a Mihály zsebére. A felköszöntőnek az 
volt a magva, hogy igenis teljék a Mihály zsebe 
most csak a nagy anyagi bőség szolgálhat ter­
mékeny talajul a művészeteknek — igy az aradi 
„színművészeinek“ is — felvirágozására.

Valóban köztudomású világtörténelmi jelen­
ség, hogy a nemzetek anyagi jólétének virág­
korszaka összeesik a művészetek virágkorsza­
kával. De ismeretes az a tény is, hogy minde­
nütt nyomban következett a dekadencia.

Alkalmazzuk már most ezt a gyakorlati 
igazsságot a Mihály zsebére. Látjuk, hogy ez a 
zseb oly mértékben jövedelmez, hogy a jogos­
nál is nagyobb igényeket tud kielégíteni. Ezt a 
szerencsés tünetet azonban nem magyarázhatjuk 
meg Magyarország — vagy hogy szükebb téren 
maradjunk — Arad virágzó gazdasági helyze­
tével. De nem magyarázhatjuk meg Szendrey 
tevékenységének érdemeivel sem. Az aradi szín- 
társulat mai szervezetében semmivel sem jobb, 
mint volt Zilahy társulata a hároméves fekete 
korszak legszomorubb évében. Szendrey, amióta 
Aradra jött, agyebet sem tesz, mint folyton le­
szállítja a színtársulat és a műsor nívóját. Egy 
egész sorozat elsőrendű erőt bocsájtott el, akik­
nek helyébe megfelelő uj erőket vagy egyálta­
lában nem, vagy csak a legselejtesebb minőség­
ben hozott.

Az aradi színtársulatnak nincs egyetlen — 
Arad nívójához méltó’— operettónekese, nincs 
alténekesnője, nincs koloraturénekesnője, nincs 
szerelmes színésze. A kar oly minden mérték­

űim
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*) Kiváló aradi publicista tollából ered ez az
írás, aki okismert tekintóly szinházikérdúsekbon. Öröm­
mel adtunk a cikknek helyet.

ben alul silány, hogy kevésbé ézesajku direk­
tort már kiűzött volna a szintig bizottság.

A díszletek szégyenletesen rozogák s még 
a bajai színházban is felszólamlássá szolgáltat­
nának okot. Csakhogy Szendrey Zseniális por­
hintő. Egy két apácával, néhány kényszerű ven­
déggel kiszúrja a közönség szemét és páratlan 
szeniálitással'ért ahhoz, hogy egy-két színházi 
észtnek fényéül az egész esztendőn keresztül 
táplálkozzak.

Csak a drámai társulat az, amely elfogad­
ható." Csak’ezen a területen* * *kapunk f kifogósta- 
an előadásokat, de ez a megérdemelt elisme­
rés csakis a színészekre vonatkozik. A millió 
itt is "szégyenletes.

Mi magyarázza meg tehát a színház nagy 
látogatottságát? A';közönség szomja a nemes 
szórakozás alakjábnan befogatható kultúra iránt. 
Szendrey nem dicsekedhetik a maga nagy köz ­
kedveltségével, mert a lesajnált Zilahy rezsim 
idejében is tódultakjbiz emberek a színházba.

Mihály zsebe tehát nem rendelkezik sem­
miféle különleges érdemekkel. Csak egy ér­
deme volt az előző rezsimmel szemben. Meg be 
csiilce a színpadot a műsor megbecsülésében. 
Nem tárt ajtót mindenféle, 'silányságoknak és 
úgy, ahogy a szerzőkben kereste a művészi 
értéket.

De evés közben jő meg az étvágy. A 
nagy zseb soknál is többre vágyott s a sima 
modern színigazgató most már lerázott minden 
feszélyt. A műsorát is leszállította a Zilahy- 
rezsim pocsétájába és az a felháborító a dolog­
ban, hogy előleges siránkozással mintegy kény­
szerű mentőhorgonyt állítja oda a kosonériát. 
Utólag pedig utal a sikerre!

— Ez kell a közönségnek !
Valóban nagy bátorság kell az ilyen ki­

jelentéshez. A közönségnek orfeum is kell. A 
klcihriász parti Ízetlenségei dörgő kacajba fúl­
nak s a disznóság tetőfokán ténykedő férfi­
esték felemelt helyárakkal is mindig zsúfolásig 
töltik meg a helyiséget.

Mondja ki Mihály zsebe, hogy ő egy kö­
zönséges éhes zseb és nem kultúrintézmény 
Ne akarja itt monopolizálni a művészet álorcája 
alatt a piacot. Mozitól, orfeumtól adót ne szed­
jen ; a kulturmisszió címén élvezett állami szub­
vencióról mondjon le. Legyen bolt, ahol jó, 
rossz portékát mérnek és úgy csapják be a 
vevőt, ahogy lehet. Akkor rendben vau a dolog, 
akkor ez a rovat is félig-meddig elveszti jogo­
sultágát.

De a Mihály zsebe a bitorolt idegen tol­
iakról nem mond le, sőt elvakitva a hivatott 
ellenőrző rétegek lanyhaságától, mindég vak­
merőbbé válik. Es ez lesz a veszte. Az elé- 
gületlenek tábora napról napra nő. Ma már 
azok vaunak elenyésző számban, akik meg 
vannak elégedve- Szcndreyt az teszi vakme­
rővé, hogy van még három évig tartó szerző­
dése. Ezt ki kell zsákmányolni minél alapo­
sabban. Az utolsó évben aztán szervez jó tár­
sulatot s elfelejteti a siralmas közbeeső éve­
ket. A modora és érintkezési formája is sze­
rencsésebb Zilahyénál. Ha nem győzi érdem- 
mel, győzi simasággal. De itt is téved. A meg­
forduló közvéleményt visszaudvarolni nem lehet 
s a döntő tényezők végül is rájönnek, hogy 
eben gubát cseréltek.
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vegyen^™- ugyanis a legjobb őszi szövetek 357o-aI olcsóbban kap­

hatók ! Újdonságok ! — Angol és hazai gyártmány
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Ápriiis 9-én, csütörtökön

Tombola-estély.
Központi szllioda télikertjében.
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AMIBŰL CSflS SUTTtöML e a b a
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fl szobacica ícarriérje.
*

A szobacica-karrirek nem tartoznak a ritka­
ságok közé. A magyarázata ennek a szobaleá­
nyok helyzetében keresendő, akik állandóan 
mint csábitó alkalmak szerepelnek, s mivelhogy 
alkalom szüli a tolvajt, a legjobban nevelt csa­
ládapák nem egyszer lesznek áldozatai ennek 
az alkalomnak.

Fölösleges mondanunk, hogy a kedvező al­
kalom szerepében nagyobbára a csinos szoba- 
cicák jelentek meg gondok fellegjeivcl borított 
életünk egén. Ez egyébként annál természete­
sebb, mert a szobalcanyok többnyire csinosak, 
ellentétben a nagyságákkal, akik többnyire nem 
csinosak. Azután meg a nagysága évtizedes házi 
bútor, nem egyszer fölnőtt leányok mamája, inig 
az isteni szobatündér uj, mindig uj. Mert hát 
az változtatható, ellentétben a nagyságákkal.

Csoda-e, ha ilyen körülmények között a sze­
gény, jó öreg férjek áldozataivá lesznek a szo- 
bacieus fiatalságának, s ölelő karjaikat gyakran 
akkor tárják ki, amikor — nem a nagysága fut 
azokba. A csoda legfölebb ott kezdődik, hogy 
áldott szivii asszonyaink sohasem veszik észre, 
mikor lépte át a szobaleány a hatáskörét s az 
képezi alapját a vikszoló tündérek karrierjének. 
A metamorfózis egyszerű, természetes és könnyen 
áttekinthető. A férj belegabalyodik a szobacicába, 
igyekszik annak kegyeit megnyerni, s ha ez si­
került, akkor kigabalyodik belőle. Ám az üzlet­
nek itt még nincs vége. A fölkarolt hölgy érzi, 
hogy csókjai árán bizonyos előjogokat szerzett, 
s ezekről dehogy mondana le egykönnyen. Ilyen­
kor azután nem segít egyéb, mint pár ezer ko- 
ronácska fájdalomdij, vagy pedig férjhez kell 
adni a donnát — hozománynyal.

A jó öreg férjek rendszeresen az utóbbi 
eszközhöz folyamodnak. Ily módon teljesen és 
végleg megszabadulnak a kicsikétől, vagy ha 
nem is teljesen, de végleg.

Most egy ilyen szobaleány-karriérről suttog­
nak Aradon. A boldog családapa egy előkelő 
főldbii tokos, akinek nemes szivet semmi sem 
bizonyítja jobban, mint hogy a csinos szőke 
leányt zongorázni taníttatja, mielőtt férjhez adná. 
8öt franciára is. A vőlegény pedig, akinek fog­
lalkozása kissé foyas, túlontúl boldog, mert a 
felesége csinos is lesz, okos is lesz, meg művelt 
is lesz.

Ki csodálkoznék hát rajta, hogy amikor 
pl,jő a kedves vasárnap, a leendő pár kétlovasba 
veti magát és beutazza Arad kellemes helyeit: 
a vári allét, a csálai erdőt, a marospartot. És 
a boldog vőlegény mosolyogva nézi le a gya- 
logjáró emberiséget, mintha mondaná :

— Ti szegények! Ti nem tudjátok mi az,

egy tiszta, ártatlan leányt szeretni, mi az, bol­
dog vőlegénynek lenni!

Szegény emberek . .

Bünnannanann anoBODaeaaßaan

Kites Sannt
az aradi szín igazgatóról 

Kuruc igazságok.
„Vivát Aradi“

A Hétfő riportja.

Fényes Samu dr. nevét ismeri az egész 
ország, de különösen ismeri Arad város közön­
sége. Az ő itteni szereplése tiszteltté, becsültté 
tette nevét még az ellenfelei előtt is, akik benne 
nemcsak a képviselőjelöltet, de elsősorban a ki­
váló, nagyképzettségii irót látták.

Érthető, hogy Fényes Samut az ő nagy­
arányú aradi szereplése közelebb hozta mihoz- 
zánk s hogy érdeklődik a mi ügyes-bajos dol­
gaink iránt. Ennek az érdeklődésnek gyakrab­
ban jelét adta már s alkalmunk volt arról most 
is meggyőződni. Az országos nevű iró tollából 
ugyanis Vicát Arad címmel és Lucentius 
aláírással (Fényes álneve) _cikk jelent meg a 
Budapesti Naplóban, amelyet érdekességére való 
tekintettel szórszerint leközliink. íme :

Szendrey Mihály aradi színigazgató 
kivágta a rezet. Van egy francia piszok­
darab, amelynek a cinre „Nincs elvámolni 
valója" s amelynek az előadása ellen min­
den képmutató, szenteskedő felszisszent. Az 
a darab igazi piszoktermék, mert Ízléstelen 
örömházba való silány viccelődés, mert olyan 
hálószobái jelenetek körül forog, amelyről 
sem a szemérem, sem a jó izlós nem mu­
togatja a leplet, mert végre igazán csak 
eunuch nemzedéknek való gyönyörűségül.

Jó ízlésű és ép erkölcsű ember az 
ilyet vagy meg nem nézi, vagy ha nézi s 
látja, ott hagyja és a kis eunuchpoéma 
dög lesz 48 óra alatt. A képmutatók és 
szentcskedök azonban megnézik és felszicz- 
szennek és pedig azért, hogy c fclszissze- 
nésük reklámot csináljon a darabnak és ne­
kik ■— képmutatóknak és szenteskedők- 
nek — módjuk legyen minél többször ától- 
vezni gyönyöreit.

A „Nincs elvámolni valója“ olyan si­
lányság, hogy még a budapesti közönség 
is agyonhallgatta volna, ha nincsenek az 
álszent felszisszenők- És bizony mondom 
isszonyu szegénységünk bizonyítványa, hogy 
ilyen trágyavirágot mernek és tudnak ide­
genből hozzánk plántálni.

De hát itt volt s ha már itt volt, élt 
is az álszentek jóvoltából. Amennyi fel- 
szisszenés, megannyi reklám. A vidéki szili- 
igazgatók is szeretik a reklámot. A jobb 
kézzel megszerzik a darabot, a balkézzel 
szisszente tik az erkölcsöt, néhol annyira, 
hogy a sziniigyi-bizottság utján be is til- 
tatják a darabet, persze csak a lejátsza- 
tása után, mikor már csak Ilyen rendkí­
vüli eszközükkel lehet velő csináltatni egy­
két tele házat.

Ehhez a mesterséghez értenek a mi 
jó vidéki direktoraink, kik szeretik még

ma is magokat a nemzet napszámosainak 
neveztetni. Hát valameiinyiökön túltett 
Szendrey Mihály aradi színigazgató, aki a 
következő kedélyes kommünikét közli a la­
pokban :

„A bérlőkhöz ! Tekintettel, hogy a hét­
főn sziurekerülő Nincs elvámolni valója? 
cimii bohózat minden szellemessége dacára 
frivol, tisztelettel értesítem azon t. bérlő­
ket, akik ezen előadásokra páholyaikat 
használni nem óhajtják, hogy azokat az 
előadást megelőző napon a pénztárnál . isz- 
szaváltani szíveskedjenek. Szendrey Mi­
hály, színigazgató. “

Hát ez ravaszul van, az bizonyos, 
olyan ravaszul, hogy szinte szatírának is 
beválhatna.

Csakhogy nem szatíra, mert a szatíra 
nem hazudik, csak torzít. De ez a kis 
kommüniké hazudik, mikor szellemesnek 
mondja azt a kis piszkost. Se nem szelle­
mes, se nem frivol. Hát frivol egy malac, 
vagy frivol egy kocsis, mikor istállószagu 
krónikákat beszél cl ? Pedig a pajtásai 
ugyancsak kacagják.

Nem, ez csak reklám, mely egyrészt 
becsábitja az erkölcsi szissszeuőket, más­
részt azokat, akiknek jobb az Ízlésük, sem­
hogy megnéznék a darabot. De igy már a 
gondolatszabadság mellett való tüntetés vé­
gett is elmennek. Hát ez is kissé frivol 
dolog. Talán szellemes, de frivol.

És a nemzet napszáma ?
Üsse a kő azt a napszámot! Keserves 

vámot kell attól fizetni, gondolják a direk­
torok és inkább azt keresik, aminél nincs 
elvámolni való.

Eddig az irás, amelyet olvasva, büszke­
séggel gondolunk a Hétfő utolsó számára, amely­
ben szószerint azt állítottuk, hogy Ízléses em­
ber nem nézi merj ezt a darabot. A Budapesti 
Napló igazat adott nekünk s ez annál jobban 
eshetik, mert hiszen az a lap a felvilágosodott- 
ság, a haladás orgánuma. Szabadszellemü a 
szó legnemesebb értelmében s mindennel vá­
dolható, csak éppen priidériával nem.

Nem tudjuk: érzi-e Szendrey, hogy na­
gyobb erkölcsi pofont ennél az írásnál még 
nem kapott. Mi mindenesetre érezzük, hogy na­
gyobb dicséretben még nem igen volt részünk. 
És örvendünk őszintén rajta.

Városi és megyei telefon 324. szám.
^ÜP mmIliZ

Blikk, esés*, gyertyán és 
t»!gy hasábfa, valamint do­
rong tűzifa jutányos árban 
kapható kicsinyben. Fa raktár

Arait, " '
Vaggonrakományonkinti megren­
delések Úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak.

MACHT VIKTOR.
Arad, Petöff-utca ®. szám.

A tavaszi cipőkülönlegességek már megérkeztek.

Kaphatók: ÖBiÉEiBI JÁNOS elsőrendű cipőözletében Arad, Antirússy-tér,
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Szabadság-tér 12. sz. alatt)
óriási választékban

kaphatók.

Az árak rendkívül olcsóak!

5 forinttól 50 forintig.
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a város ellen.
A tanítók illetményei.

•&

Aradváros vezetősége már régebbi időben 
is arról volt nevezetes, hogy a gondjaira bízott 
törvényhatóságot a legképtelenebb kalamitásokba 
keverte, melynek rendesen a város közönsége 
itta meg a levét. Azt hisszük, hogy a régi éra 
elmúltával szebb idők következnek, alapos tu­
dású emberek felszínre körüliével; de sajnosán 
kellett tapasztalnunk, hogy az éra ugyan uj, de 
az egyének csak a régi gárda ósdi felfogású 
emberei.

íme példa rá az aradi tanítók illetményeinek 
kiszolgáltatása körüli mizériák.

Húsz tanító t. i. nemrég azon megkeresést 
intézte a város iskolaszékéhez, hogy, mivel a 
fizetésrendezés által törzsfizetésiikben évi 100 
koronával lettek megkárosítva, ezen kiilömbö- 
zetet az iskolaszék utaltassa ki. Iskolaszékünk 
a tanítók kérelmét jogosnak ismerte el. A vá­
rosi tanács azonban, a helyett, hogy a kiuta­
lást foganatosította volna, az egész 'ügyet, fö- 
liilbiralás végett, egy, arra illetéktelen fórum­
hoz. a városi közgyűléshez terjesztette, mely 
természetesen, — 2000 koronáról lévén szó, — 
elutasító végzést hozott. Tehát határozott olyan 
dologban, melyhez semmi köze, mely a köz­
igazgatási-bizottsághoz tartozik. S most aztán 
előállott az a fura helyzet, hogy — miután az 
iskolaszék határozatát a város részéről senki 
30 napon belül, meg nem fellebezte a közigaz­
gatási-bizottsághoz, mint törvényes fórumhoz,

■— az jogerőre emelkedett s a város vagy fi­
zet, vagy kiteszi magát a végrehajtás kelle­
metlenségeinek.

Az aradi tanítók közül ugyanis a mai na­
pon egynéhányan már meg is indították a vég­
rehajtási eljárást; s a dologban éppen az a 
legérdekesebb, hogy az a hatóság, mely a fön­
tebb! módon az egész ügyet agyoncsapni akar­
ta, köteles, fegyelmi eljárást foganatosítani.

Az 1886. évi XXII. t -c. világosan meg­
mondja, hogy a tanítói hátralékos illetménye­
ket, a tanító panaszára, a községi elöljáróság, 
rendezett tanácsú és törvényhatósági városok­
ban a városi tanács hajtja be végrehajtás ut­
ján. Ezen végrehajtást a közigazgatási-bizott­
ság elrendelni és aunak foganatosítására fenti 
hatóságot, utasítani tartozik. Ha pedig a be­
hajtás körül ^hanyagságot, vagy bármi szabály­
talanságot tapasztalna a végrehajtó közegellen 
fegyelmi eljárást indít. íme ily dolgokat s ba­
jokat szül a vaskalaposság s a törvények és 
rendc letek nem tudása.

Sziporka.

H E T FO

NYÍLT levelek.
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Emberszeretetben
és faszállitásban

meglágyult szivü
Cukor László ur!

Hol vannak a régi jó idők, amidőn ön az 
elnöki székben olyan méltóságteljesen trónolt ? 
hol, amidőn ön hatalmának és meglágyult szi­
vének delclőjén eképen osztogatta legfensőbb 
parancsait:

— Én önt ennyi ezer korona fizetéssel és 
annyi lakbérrel ezennel kinevezem. Én ezt 
ezennel elrendelem. Én ezt meghagyom és pa­
rancsolom.

Hol az idő, amidőn — ha kedve szottyant, 
utalványozott önmagána: száz koronákat és 
utazott ? És hol vannak az idők, amidőn ha 
más profán ember nem elég alázatosan köze­
ledett önhöz, hű vazallusai azonnal bizalmi nyi­
latkozatokkal traktálták és hizlalták önt ?

Die Zeiten sind vorüber, sic kommen nie 
und nimmer nehr.

Oh, oh, édes szanatóriumi Cukorkám ! Most 
jön egy egész közönséges Országos pénztár el­
nöksége és rásürgönydrótoz magára, hogy az a 
szerződés amit I-ső Cukor László kötött az or­
vosokkal az nem jó ós azonnal felbontandó.

Másfái ésszel vezetett kerületi pénztár, cso­
dálom, hogy önök egyszerre olyan törvénytudó­
sok lettek és kitalálták a 128. és 133. szaka­
szokat, melyek szerint nem az elnökség, hanem 
az országos pénztár igazgatóságának hozzájá­
rulásával, az állami munkás biztosítási hivatal 
dönt az ilyen dolgok felett. De nem csodálko­
zom egy cseppet sem azou a tudatlanságon, 
amelylyel önök azt mondják: „Az aradi pénz­
tár azonban nincs is abban a helyzetben, hogy 
a törvényes formában és az igazgatóság anyagi 
felelősége mellett megkötött szerződést megsem­
misítse, “ Mert az igzgatóság nem anyagi fele­
lőség mellett kötötte meg azt a szerződést, ha­
nem a 132. §. szerint, amely §. emigy szól : A 
kerületi munkásbiztositó pénztár e törvényben 
és az országos munkás betegsegélyző és bal­
esetbiztosító pénztár alapszabályaiban megálla­
pított hatáskörbnn kötelezettségeket vállathat és 
jogokat szerezhet.

Es most Laci édes, jönnek azok a bizo­
nyos citromok, amelyek az ön gondolatokban 
meglágyult édes szivét limonádévá vagy bózává 
fogják változtatni.

A végrehajtási rendelet ugyanis augusztus 
elején jelent meg; ön azonban tctszelgett és 
sütkérezett a hatalom mámorában, és nem irta 
ki a választásokat csak október 20-ra. Tudta, 
ön azt is nagyon jól, hogy az orvosok elége­
detlenkednek, és ultimátumot küldtek a pénz­
tárnak, és ön édes Lacikám, mégis csak az 
utolsó napnak utolsó órájában hívta össze az 
igazgatóságot, úgy hogy még csak távirati kér­
désre sem maradt idő. Amidőn azután Cukor- 
ságodat ezért kérdőre vonták, ezeket felelte: 
»Voltam személyesen ennél a nagyságos, annál 
a méltóságos és amannál a főfőméltóságos ur­
nái és személyesen tárgyaltam ez ügyben, sőt 
telefonon is értekeztem velük és mind azt mondta, 
hogy tegyünk tetszésünk szerint, mert ők nem
óhajtanak az orvosok ügyében határozni.“------
Szóval ön drága pénzért utazgatott, telefonál­
gatott, reprezentált, diskurált és fecsegett, de 
egy portomenlcs levelet sem íratott, tehát Írott 
választ sem kapott, amellyel most igazolhatná, 
hogy azok a nagy és még nagyobb urak önt 
megbízták az orvoskérdés rendezésével. Hemé- 
lem, hogy az ön lágy szive most már kezdi sej­
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teni, mire jó az ön vagyoni felelősége ott 
jegyzőkönyvben.

Édes szanatóriumi Cukrom, lám én nem 
csodálkozom azon, hogy olyan nagyon védel­
mébe veszi az orvosokat, pedig hát azok van­
nak „olyan 'szabad urak, hogy még csak a mi­
niszter», sem parancsolhat nékik. De ugyebár 
most kezd csiklandós lenni a vagyoni felelős­
ség?

És még egyet. Olvastam gyönyörű indít­
ványát a kamarához,'’; mely szerint ezentúl a 
munkakönyvekből és bizonyítványokból kiha­
gyandó volna a vallás megjelölése. Lám, Iám, 
hisz nem is tudtam, hogy maga egy ilyen ha­
misítatlan valódi demokrát Cukor, aki a vallás 
miatt nem akar különbséget csinálni. Oh, oh 
édes liberal Cukorka,binost már kezdem érteni 
az őn fenkölt, nemes jellemét, kezdem érteni, 
miért nevezett ki mindig egy vallásuákat oda 
a kerületi betegpénztárhoz; — ugy-e azért,
hogy ne legyen válás különbség?

Viszontlátásra
Honig Oltó.
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VÁSÁRI SZÍNEK.
☆

Az utca érdekességei.

Az utcákon hömpölyögnek az emberek. 
Lárma, zaj, mindenütt. Vásár van. Tele van a 
város vidéki emberekkel. És csodák csodája, 
nem esik az eső. Az aradi emberek már évek 
óta megszokták, hogy nincsen Aradon vásár eső 
nélkül, az idén kivételesen az idő is kedvezett 
az aittdi vásárnak, amely ezen a szép, verőfé­
nyes tavaszi napon nagyon jól sikerült. A tarka 
összevisszaságban, a nagy vásári zajban kiilö- 
sen szépek voltak az oláh nők. Nemzeti visele­
tűkben, meztelen, fehér nyakukon a csillogó 
ezüstpénzekkel nagyon tetszettek.

Kiszakítottunk egy pár kedélyes képet a 
vásárból. A vásárosok megnyilatkozó természe­
tes humorát, a látványosok rekedt kikiáltóinak 
százszor elmondott, de mégis uj „konferálisát“ 
akarjuk itt röviden visszaadni.

*

Az Audrássy téren a bódék között egy ko­
paszodó ember valami drótfélét árul, Dugóhúzó, 
lámpafény tisztitó, meg tudja az Isten miféle 
jószág ez a sárgarézből készült alkotmánya 
Nagy zajjal kínálja megvételre, mialatt egy 
lámpaüveget tisztit vele, csak csekély öt 
krajcár! Vegyenek uraim hölgyeim ebből a 
nagyszerű találmányból, amely a párisi világ­
kiállításon a nagy arany éremmel lett kitüntetve. 
Ez a korszakalkotó dolog teljesen feleslegessé 
teszi, hogv Julcsa, Panni, Mari vagy a nagy­
sága a kanállal összetörje a lámpa üveget, ezt 
be lehet tenni a Julcsának és a nagyságának 
is, benn lehet tartani akár egy óráig is és ha 
akarjuk lehet vele dolgozni egész nap is, nőm 
kell félni, hogy a luk kitágul.

*

A Béla-téreu meggyőződtünk arról, hogy a 
konferanszié intézménye nemin áll szoros üsz- 
szefüggésben a kabarékkal. A mutatványos bó­
dék magyar ruhába öltözött, de azért tálján 
vagy cseh származású markos kikiáltói, akik a 
szavuknak már réztrombitával, síppal, dobbal 
adnak nyomós Jelentőséget egészen konferanszié 
módra teljesítik kötelességüket. Elmondják szé­
pen rendre, hogy mit lehet látni a „világ leg­
nagyobb panorámájában" és a beszédjüket 
rendesen valami mutatvánnyal is illusztrálják.

Egy helyen például az egyik konferanszié
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ur egy majmot mutatott be. Valódi négylábú 
hamisítatlan majmot, A szegény állat egy kis 
tengeri nyúl hátán keres bizizonyos kellemetlen 
az embereknél is előforduló kis állatocskákat 
és nem is eredménytelenül.

A „műlovarda“ előtt már az összes művé­
szek — vannak vagy hatan — szószólói az 
előadásnak, amelynél különbet már talán l’áris- 
bau sem lát az ember.

Van a vásárban még jósnő is. A nss em­
bereknek hűségesen megjósolja, hogy nem nő­
sülnek meg soha, a nőtleneknek meg azt, hogy 
megcsalja őkett a feleségük.

*

Egy nagyon érdekes alakja is volt a vá­
sárnak. Egy bosnyák késes volt ez, alti han­
gosan kínálta megvételre valódi szolingeni, de 
azért valamelyik kis boszniai faluban készített 
késeit. Beszél, beszél, közben pedig egy 
csomó kést tart a kezében és azokkal hadonászik.

— Ilyen rés nincs a világon — kiabálja 
— vegyenek, vegyenek. Látják én már három 
házat szereztem ezekkel. Eegyházat, fogházat 
és korházat. Vesznek vagy nem vesznek? Ha 
nem vesznek, akkor úgy a fejükhöz vágom ezt 
a kést, hogy a fejük széjjel reped!

Ez a kijelentés hat. A közönség egy része 
vagy vesz kést, vagy pedig ijedten megy el.

A panorámákban hat krajcárért még nyerni 
s lehet. Vagy koztyiit, vagy pedig ujságpapi- 
rost. Azonkívül a panorámákban látható az a 
bizonyos jó öreg óriás kígyó, amelyik a far­
kától a fejéig harminc, a fejétől a farkáig négy 
vegy, összesen tehát száz méter hosszú.

*
Sötét van. Az utcákon kigyulnak a lán­

gok és eljön a mámoros, szerelmes tavaszi éj­
szaka. A sátrakat bezárják, a mutatványosok 
felrakják bódéikat rozoga szekerükre és elmen­
nek máshova, ahol ugyancsak vásár van. Zajos, 
arrnás, tavaszi vásár.

nannaBnaananmaannöBBannaa
Arad nri közönségének

legkedveltebb szórakozási helye a Lány 
Testvérek vendéglője. Minden este szebb- 
nél-szebb mozgó fénykép mutatványok. — 

Kitűnő cigányzene. Belépti-di) nincsen. 
Elsőrendű konyha. — Kitűnő italok.
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URÁNIA SZÍNHEZ.
S'monyi-uSca l, «. JSxabadság-tér mellett

Vasárnap, 1908. április hó 6-én.
Műsor:

1. Kis modell. 2. A kormányos leánya. 3. Alagi 
lóversenyek. 4. Furfangos ószores. 5. Lefátyolozott 
szépség. 6. Különféle gyógymód egy * angol szana­
tóriumban 7. Élet Délafrikában, 8. Francia- kato-
_______ naság.
Előadások hétköznapokon délután 5 — 10-ig. Vasár- 
____ napokon délután 2 órától.

— Minden előadásnál hatonaZ6Re játszik. —

AZ ÖLTÖZŐK MELLŐL
AZ ÖLTÖZTETŐNŐ LEVELEI.
Kaptuk a következő levelet:
Nagyságos szerkesztőség, kérem szépen 

nagyon nagy bajok vannak, mertmivel mostan 
előadták azt az elvámolni valót, nagy a liábo- 
rodottság a nagyságos szinügyi tag urak. kö­
zött és aztmondják, hogy nem illik az uraknak 
és a nagyságuknak minden gorombát beadni, 
amely tény és példának okáért nekem se szo­
kott a 1 lórii ur ilyesmit beadni, pedig mink 
mélyreható barátságban vagyunk, amelyet he­
ly eslck. Es kérem a Novákné nagysága mostan 
sokkal vigabb, mint azelőtt és aztmondja, hogy 
no Malcsiuerné, el vagyok választva, amelyet 
én nem csuda,Ihatok, mert engem az istenben 
boldogult mamam már hathónapos koromban 
elválasztott és istenben boldogult Málcsiner 
úrral is ez tör ént, amely után a tejet nem 
adták le neki, hát a Novákné teénsasszouynál 
is ideje volt már, hogy ez megtörténjen. Es 
továbbá sokat nevetünk most a Baranyainé 
táncosáé kisasszonyokon, amelyek megkérdez­
ték a Kállay nagyságát, hogy mitől lesz a női 
hölgyeknek szép keblük, amelynél fogva sokra 
vihetik. A Kállay nagyságáról jut eszembe a 
Log Krisztina karnagysága, amely most támo­
gatás nélkül van, mert nincsen alapja a támo­
gatásra és ennek folytán a Kállay nagyságá­
hoz szegődött fizetésiden gyakornoknak. De 
az igaz is, hogy ott tanulhat, mert kérem, az 
a tő, hogy egy színésznő jól tudjon mozogni.

Meg kell még emlékeznem a Kun Irén 
nagyságáról is, amelynek most a nagyságos 
borotváltképii kövér ügyvéd ur csapja a sze­
let, a fene se tudja, hogy hívják, de Izsikének 
nevezik, amely nevet én nem ismerem és most 
nagyon udvarolt, de mért ne tenné, teszi is. 
Es a múltkor elmentek a Keresztbe és a Kun 
Irén nagysága keringőzött is, de csak egy két 
túrt, mert tetszik tudni, három túr a legtehet­
ségesebb táncost is megviseli és a nagyságos 
Izsike ur nézte, hogy majd kiesett a szemo, 
pedig nincs is övékből. A Kun Irén nagysága 
nagyon ki is melegedett és el akart menni és 
aztmondja az Izsike ur, hogy csak nem akar 
távolodni ilyen állapotban, amelyre azt mondja 
a Kun Irén nagysága, hogy isten mentsen, 
hogy más állapotban legyek, amely nagyon 
szép vallásosságra vall. Bezzeg kérem, a 
nagyságos Lukácsy szinügyi tag urnái már nem 
áll ilyen jól a helyzet, mert kérem, ő nem na­
gyon vallásos, amelyet az is bizonyít, hogy va­
sárnap is megteszi a kötelességét és nagy be­
folyást gyakorol a női karra, amely mostmár 
nem olyan rendetlen, mint régen és beveszi a 
jó tanácsokat, amelyre nagy szükség is van.

Bejelentési szükség forog fenn még a 
nagyságos Nemess Zsiga szinügyi tag úrról is, 
amely nagyon melegen pártfogolja a gyilkost, 
amelyet én nem is hittem volna róla, de hát a 
nők gyakran tévednek, amelyet a sok tévedt

nő is bizonyít és a nagyságos Nemes Zsiga 
szinügyi tag úrról is jobb erkölcsöket téte­
leztem volna fel, amclylyel maradok a nagy­
ságos szerkesztőség részére

özv. Malcsiuerné[, s. k.
öltöztctőné s. k.

:a

Ä kétlelkű specerájos
Szemir&y Bfliháiy lehűlt.

We sí adja elő a pályaműveket.
— A Hétfő riportja. —

Nem tagadjuk, hogy Szendrey Mihály ne­
vét mar csak kényszerűségből Írjuk le. Leg 
jobban szeretnők, ha ezzel a kufárlelkii mii- 
bohémmel egyáltalán nem kellene foglalkoz­
nunk, mert az a meggyőződésünk, hogy a 
névtelenségbe való csöndes elmeriilést csúnya 
szereplésével már régen kiérdemelte.

Am a legjobb szándék is megtörik a 
Szendrey Mihály cselekedetein. Hiába fogadjuk 
meg ma, hogy nyomdafesték alá nem érdemes 
nevét kerülni fogjuk, holnap már élénkbe top­
pan az és követeli, hogy papirosra vessük, va­
lósággal a köz érdekében.

Nem tagadhatja például Szendrey Mihály 
sem, hogy az általa annakidején meghirdetett 
pályázat kérdése a nyilvánosság elé tartozik s 
valósággal közérdeket képez, vájjon mennyiben 
felel meg a színigazgató a pályázat feltételei­
nek. Vagy mennyiben nem felel meg. Mert ez­
úttal az utóbbi eset állt elő. Szendrey pályá­
zatában ugyanis benne volt, hogy a legjobbnak 
ítélt három darab előadásra kerül s kvázi a 
közönség ítéli oda a pálmát. Hogy ezt az igaz­
gató komolyan igy gondolta, semmi sem bizo­
nyítja jobban, mint hogy az egyik darabot „1 
város-t már elő is adatta.

Ezzel azonban a pályaművek dicsősége 
véget is ért, Szendrey Mihály ugyanis vem 
akarja a többi darabot előadni, hanem a ki­
tűzött ötszáz koronát a Kölcsey-egyesiilet ren­
delkezésére bocsájtja, hogy az ítéljen végre- 
valahára a darabok között. És teszi ezt az 
igazgató ur állítólag azért, mert a bírálók ál­
tal kijelölt darabok r sszak.

Hát itt álljunk meg egy pillanatra. És 
konstatáljuk mint a legpozitivebb tényt, hogy 
a bírálat folyama alatt Szendrey egészen más 
■nézetekkel bírt. Lelkesedett a darabokért, ki­
válónak mondotta a pályázat eredményét s 
még azt is hangoztatta, hogy olyan darabokat 
is előadat, amelyek jutalmat nem nyernek.

Kérdjük már most kíváncsisággal, miér- 
hiilt le váratlanul a direktor ur ? Hová lett a 
lelkesedése s hová lettek a nézetei ? Miért 
rosszak ma azok a darabok, amelyeket akkor 
kiválónknak tartott ?

Feleletet,, komoly feleletet szeretnénk erre 
igazgató ur. Mert kiváncsiak vagyunk annyira, 
hogy oldalunk épsége vezsólyben forog. Mondja 
meg hát őszintén: miért nem tartja meg a 
nyilvános pályázat feltételeit ?

Törlesztése!
nnurtisatiós
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4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér- 
hátakra a becscrték legmagasabb hányadig röivd idő 
—----- -—-----  alatt kieszközöl: -----------------

15,20, Z5,30, 40,50 HCtZOg SártdOf 
és 65 é»i idíMmiu _ _ _ _ «««..«.„m..,»
---------------------------- ARAD, Weitzer Janos-utcza 15. sz.
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Sok millió
előkelő urhölgy használja a világhírű

FÖLBES-fél©

Margit
mely gsirtalan, ártalmatlan és rögtön ssépit.

A Földes-fél® BiAEOIY-CiHEUE gyorsan és bizto­
sai ható ártalmatlan szer sateplök, májfoltofe, Ssöf*»
atkák, pattanások, kiütések s mindennemű 
börbaj elless« A világ legelőkelőbb hölgyei használják 
és elragadtatással beszélnek annak páratlan és csodás ha­
tásáról. Egy tégely elhasználása után erről mindenki meg 

fog győződni. — Késsiti s)

Földes K K
i K'.

Aradon, Dttt Ferenc-nfra 11 szil stel
6485 Fm=aktárt is

Török József gS’óg^Bzes'és^üiél Budapesté© 

Kapható a világ mtedea nagyobb gyógyssartárában.

Eoöh
öánielsss

villanyvilágiíási 
és teMon-bereisdezés 

vállaiída
Deák Ferenc-«, 42.,
Fehér Kereszttel szemben

Elvállal villanyos vi­
lágítási és házi telefon 
berendezésekül jutá­
nyos árban.

Gáz-, petroleum- lusz- 
terok villanyosra átala­
kítása.

Villanyos világítási
jílVÍÍdSGiíSli SXOsISläl i-SlS'
ködök

Telefon 458«

óién siiu
órás- és íátszerész

ind, Mrássv-tér ns Weiter J.-u. sarkin
Elad és javít mindennemű órákat kél 

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcső 

Vöket a 1 különbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorguett orresiptetők és szemüvegek, arany, 
ezüst, nickel és tekenőabéka csontkeretekben, 
legjobb üvegekkel.

Hagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor, 
must és $zes2 részére, továbbá mindenféle hő­
mérők raindeítnemü kivitelben 7689

mr szetnleeseK & srmlptetőh -m.
orvosi rendelet szerint azonnal készíttetnek.

UJ üzlet« UJ üzleti j

Weisz és Benjamin
Arad, Andrássy-tér 22. (Hajós-gyógyszertár mellett.)

Ajánljuk újonnan felszerelt raktárunkat, u. ni. :

kézimunka és minden hozzávaló rövidáruk, 
női keztyií, csipke, szaiíag, gyermek-ruhák 
és bébé-kelengye nagy választékban. © m e

Helybeli és vidéki telelem S3S» f|0<p

Figyelmes kiszolgálás. Ölesé árak.

?Kényelem a fő dolog
Különösen a cipőknél, meri a rossz szabású és hanyagul 

zott cipő a lábat időelőtt tönkre teszi. A hírneves
go-

BW

amellett, hogy a legdivatosabb és tetszetős formában készülnek, a legké­
nyelmesebben vannak szabva és a legnagyobb gonddal vannak kidolgozva.

A Kobrak-cipőgyár cipőkülönlegességei kaphatók Aradon ki­
zárólag

Láüjfi Marcel
,$Eebraks$ cipő-raktárában

Aradon, Jktszél SPét.ei>ii tea JL
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Telefon 162. Telefon 162.

Ajánlunk kitűnő minőségű

Porosz locto fiitő kőszenei

porosz kocka koksz brikettel,
elsőrendű darabos pormentes

dUkkfa-szenst
jutányos áron házhoz szállítva.

sséaitelepe

lírád, Boros Béni-tér 12. sz.
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országos liállitásoi legmaga­
sabb kitüntetést díszokleve­

let nyert.

Mi történt az éjjel ?
Semmi. Csupán kiderült, hogy n Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázwilágitás
teljesen pótolja. A Benoid-gáz nemcsak a 
legolcsóbb, hanem

Fényt,
Hot,

Erőt
s szolgáltat. Azonkívül teljesen veszélytelen és 
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magyar Benoid-gáz R.-t. Arad
Telefon 561.

Budapest, Andrássy-ut 17.
Telefon 28—60.

ffl,
ti i1

.mm is' . ! 1

lsen jutányos firm vfilfrl mindennemű

fotózási sple -• - '•r-- - -y. • . :. 1 .*• <

munkákat

Sztanity Mátyás
kövezés! vállalkozó

Arad, Csernovlts Póter-ntca 14. sz.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, első­
rendű, dusgyökérzetü bor- es cseasegefajn

valamint gyökeres riparia portalis szőlő-vesszőket
bármely mennyiségben saállit: F

HÁMIORY-GAZBASAG
SZÖLLO-QLTWÁKY-TELE1PE ARAD.

Bővebb felvilágosítással és árajánlattal szívesen szolgál

Deák Ferenc-utca3. sz. alatt.
Telefon 229,

Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályhatisztitószor, „Rózsa“ 
cipőcréme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfénycsitö mázak és conserválószerck u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir slb.
glpgg- Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. "Tpg

Szives pártfogást kér tisztelettől

Ajánlja nagy raktárát£mindcnnomü_fetékárukban, Del-, és külföldi
fénymázakban, ecsetekben stb: stb.

MOBLES & HOÁRE

Boros Béni-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.
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Aláírási reines
A mozgófényképek nagy népszerűsége jövedelmező üzleti vállalattá tette a mozgó- 

fénykép színházakat. Budapesten számos, a vidéki városok legtöbbjében legalább egy-egy 
ily vállalat virágzik és hogy a pédáért messze ne menjünk, Aradon szemünk láttára vált 
a megnyitás pillanatával közkedvelt szórakozó helylyé és igen jövedelmező vállattá az Uránia.

Hogy Arad közönsége az Urán ában minél szebb és modernebb mozgófénykép-szin- 
házat nyerjen, mely berendezés képanyag és műsor tekintetében a külföldiek mögött ne 
maradjon, hogy ne csak szórakoztató, de szórakoztatva nevelő, népszerű, tudományos mii- 
intézetté is váljék és hogy jövedelme minél szélesebb körben, jóformán a müintézet egész 
közönsége között oszoljék meg, részvéytársaság alapítását tervezzük.

A részvénytársaság célja a Simonyi-utca 1. sz. alatt Aradon működő Uránia mozgó­
fénykép színház megvétele, tízen müintézetből a budapesti Uránia mintájára tudomá­
nyos szinBiáx fejlesztése* továbbá mozgó fény kép felvételek eszközlése, e képek­
nek elárusitása és kölcsönzése, mi által a képekért fizetett magas kölcsöndij megtakarít­
ható és a kölcsöndijából uj, tekintélyes jövedelmi forrás lesz megnyitható.

A részvénytársaság 200,000 korona alaptőkével alakul.
A részvények száma 4000, egy-egy részvény névértéke 50 korona.
A részvénytársaság időtartama határozatlan.
A részvényaláirások zárideje 1908. évi június hó elseje.
A részvény jegyzésekor készpénzben a részvény névértékének 10°|,-a fizetendő, 1908. 

juntas 15-én 20°j0, 1908. október 15-én 30°|0 és 1908. december 15-én 40°|0. Az esedékes rész­
letfizetések az Aradi Ipar- és Népbank váltó üzlet ében teljesitendők.

A részvények bemutatóra szólnak és csak a névérték teljes befizetése után adatnak 
ki a részvényesnek.

Az alapítók joga, hogy az első igazgatóságot kinevezik, melynek mandátuma há­
rom évre terjed.

alatt foglaltatik.

* wi,. tviic

készpénzben a részvénytársaságnak.
, tervezet alapján kívánjuk a részvénytársaságot létesitcni és felhivjuk a kö­

zönségét, hogy a részvény aláírási iveken részvényeket jegyezzen.
Aradon, 1908. március havában.

Báré Bánkidy Antal,
földbirtokos.

Steiner József,
műépítész.

Gntzjahr Mihály,
földbirtokos.

Montag Manó,
földbirtokos.

Lnkácsy Lajos,
ügyvéd.

Ransburg Sándor,
bornagykereskedő. 

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Arad.

Lőcs Rezső,
tanácsos.

Bótii Zsigmond,
az Uránia-szinház tulajdonosa.
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